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Tentamen i Linjdr algebra
2020-03-24 kI 8-13

Inga hjdlpmedel dr tillatna. Endast skrivmaterial (penna, suddgummi, passare, linjal) far anvdndas.

Varje uppgift kan ge hogst 3 podng. For betyg G rdcker 11 podng, foér betyg VG rdcker 17 podng.
Om inget annat sdgs dr koordinater och vektorer givna i standardbasen.

Bonus far tillgodordknas frén kontrollskrivning 2020-02-13. Observera att denna bonus enbart
gdller for betyget godkdnd.

Skriv pa omslaget hur manga bonuspodng du har. (B=1, B=2 eller B=3)

Skriv (bara handskrivna lgsningar) klart och tydligt och med sd utférliga
motiveringar att din tankegdng dr ldatt att folja, steg for steg. Losningarna skall vara
avslutade med ett svar (svaren ska férstas ges pa sa enkel form som majligt).

For att markera hur den enskilda uppgiften bedomts ges podng mellan O och 3. En
|6sning utan forklarande text kan aldrig ge mer dn 2 podng.

En lésning som innehdller ndgot allvarligt fel i mer elementdr matematik (som inte dr
uppenbart slarv) ger inte ndgon podng alls (gdller dven om uppgiften bestar av flera
deluppgifter).

OBS! Inte korrekta berdkningar som kan kontrolleras betraktas inte som slarvfel.
Folj foreldsnings och lektions anteckningar! inga “fdrdiga” formler for avbildningar,

avstand osv. som inte tagits upp under kursens gang kan anvdndas i sd fall ska det tas
fram forst klart och tydligt med hjdlp av ldmplig figur. Rita alltid en figur!
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Du har fatt tilldelat ett uppgiftsnummer (mail den 20/3) som ger dig en unik uppsdttning av
virden pd konstanterna a;;, a3y, b3y, a,b,c,d, e, f,cyy, C3y.Dessa vdrden och unik

alternativ av uppgift 3 hittar du i tabellen (ldngst ner efter uppgifterna). Du ska sdtta in
dessa vdrden i uppgifterna nedan.

Du kan inte vdlja ett annat uppgiftshummer.

1. Bestdm en minstakvadratldsning till ekvationssystemet AX =B dar

a;; 1 2
-1 2 -
= och B=
1 ag bay
-1 2 1
a
2. Bestam alla vektorer av langd 9+/2 som bildar rat vinkel med vektorn | b
c
d
och 60 graders vinkeln med vektorn | e
f

3. Alternativl:

For vilka reella varden pa B har ekvationssystemet

X1 + Xo + X3 = -1
Xy + B+ =1
(B-1x, - X2 +(,32 —ﬁ)xs = -1

a) exakten lgsning
b) oandlig manga l6sningar
c) ingen ldsning

Ange losningen i de fall systemet har mer an en 1ésning.
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Alternativ2:

For vilka reella varden pd B har ekvationssystemet

(ﬁ—l)xl - Xy +(ﬂ2 —ﬂ)><3 = 1
X1 + B0+ P = -1
X1 + X, + X3 = -1

d) exakten lésning

e) oandlig manga lésningar

f) ingen losning
Ange losningen i de fall systemet har mer &n en 16sning.
Alternativ3:

For vilka reella varden pa B har ekvationssystemet

X1 + B0+ f = -1
(B-1x - Xy +(ﬂ2 —ﬁ)xs = 1
X1 + Xy + X3 = -1

g) exakten lésning
h) oéndlig manga lésningar
i) ingen lésning
Ange losningen i de fall systemet har mer &n en 16sning.

Alternativ4:

For vilka reella varden pa B har ekvationssystemet

(B-1x, - X2 +(ﬂ2 —ﬂ)xs = -1
X1 + (,3 + 1)X2 + P = 1
Xl + X2 + X3 = - 1

j) exakten losning
k) oéandlig manga l6sningar
1) ingen lésning

Ange lésningen i de fall systemet har mer &n en 16sning.



Linkopings universitet Kurskod: 764601
Matematiska institutionen Provkod: TEN1
malgorzata wesolowska

Alternativs:
For vilka reella varden pa B har ekvationssystemet

Xy + (/3 + 1)X2 + X3 = 1
Xl + XZ + X3 - - 1
(ﬁz —ﬁ)xl - Xy +(ﬂ—1)xs = -1

m) exakt en l6sning
n) oandlig manga lésningar
0) ingen ldsning

Ange losningen i de fall systemet har mer an en 1ésning.

4. Betrakta vektorerna f, =(0, 1, k)E=(§ 0, g) och TS:(I, m, gj,dér

k,ImeR.
a) Nar bildar {f_lf—zf:} en bas for rummet?

b) Bestam (alla mojliga) k,I,m sa att {fjfjf?} bildar en ON-bas. Ordna vektorerna sa att
basen dessutom blir positivt orienterad.

-2 Cp 2
5. L& C varamatrisen C=| 3 0 -3
2 Cgp —2

a) Bestédm alla egenvarden till C .
b) For varje egenvéarde bestdm egenvektor.

c) Ar C diagonaliserbar? Motivera ditt svar.

1 -2 -2
6. Lat S, =1 -2 1 -2 |varaavbildningsmatrisen for den linjara avbildning som ges av
-2 -2 1

spegling i planet x; + X, + X3 =0 och S, vara avbildningsmatrisen for den linjdra avbildning
som ges av spegling i planet x; — X, + X3 =0.

a) Bestdm matrisen S for den sammansatta avbildningen, som ges av att forst spegla i

X1 + X, + X3 =0 och sedan speglai X; —X, + X3 =0.
b) S ar avbildningsmatrisen for rotationen. Bestam rotationsaxeln.

lycka fill !

»-
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Uppgift Uppgift Uppgift 3  Uppgift
1 2 5
Uppgiftsnummer a;; agy b;; a b c d e f Alternativ Cio Cs3
1 1 1 2 |1]|4 1 4| 1]|1| Alternativl -4 -4
2 2 1 -1 |1(1 4 1|4 |1 | Alternativ2 4 4
3 -2 1 1 (41 1 1| 14| Alternativ3 -2 -2
4 2 -1 1 (1]|4 1 1|1 |4]| Alternativ4 2 2
5 -1 1 2 (1|1 4 41|1]|1| Alternativb -1 -1
6 1 -1 2 |41 1 1|41 | Alernativl 1 1
7 1 1 -2 |1(4 1 4| 1|1 | Alternativ2 -4 -4
8 1 -2 1 (1)1 4 1|4 |1 | Alternativ3 4 4
9 -1 2 1 (41 1 1| 1] 4] Alternativ4 -2 -2
10 1 2 -1 (1|4 1 1| 1] 4| Alernativs 2 2
11 1 1 2 (1|1 4 4 11| 1| Aiternativ1 -1 -1
12 2 1 -1 4|1 1 1|41 | Alfernativ2 1 1
13 -2 1 1 |1(4 1 4| 1|1 | Alternativ3 -4 -4
14 2 -1 1 (1]|4 1 4|1 |1 | Alternativ4 4 4
15 -1 1 2 |11 4 1|41 | Alternativh -2 -2
16 1 -1 2 (4|1 1 1| 1|4 | Alternativl 2 2
17 1 1 -2 |14 1 1| 1|4/ Alternativ2 -1 -1
18 1 -2 1 |11 4 4| 1|1 | Alfernativ3 1 1
Uppgift Uppgift Uppgift 3  Uppgift
1 2 5
Uppgiftsnummer a;; agy b3y a b c d e f Alternativ Cio (o
19 -1 2 1 141 1 1|4 (1| Alternativ4 -4 -4
20 1 2 -1 |1(4 1 4|1 |1 | Alternativ5 4 4
21 1 1 2 |11 4 1(4]|1| Alternativl -2 -2
22 2 1 -1 4|1 1 1| 1|4 | Alternativ2 2 2
23 -2 1 1 1(1 4 4|11 | Alternativ3 -1 -1
24 2 -1 1 |41 1 1| 4|1 | Alternativ4 1 1
25 -1 1 2 |1]|4 1 4| 1|1 | Alternativh -4 -4
26 1 -1 2 |11 4 1|41 | AHlernativl 4 4
27 1 1 -2 4|1 1 1| 1|4] Alternativ2 -2 -2
28 1 -2 1 |1(4 1 1|1 |4 | Alternativ3 2 2
29 -1 2 1 1(1 4 4 |(1|1| Alternativ4 -1 -1
30 1 2 -1 (4|1 1 1|41 | Alernativ 1 1
31 1 1 2 1(4 1 41 1|1/ Alfernativl -4 -4
32 2 1 -1 |1(1 4 1|41 [ Alfernativ2 4 4
33 -2 1 1 (41 1 1| 1/|4] Alternativ3 -2 -2
34 2 -1 1 (1]|4 1 1|1 |4]| Alternativ4 2 2
35 -1 1 2 |11 4 4111/ Alternativh -1 -1
36 1 -1 2 |41 1 1|41 [ Alternativl 1 1
37 1 1 -2 (1|4 1 4| 1|1 | Alternativ2 -4 -4
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Uppgift Uppgift Uppgift 3  Uppgift
1 2 5
Uppgiftsnummer a;, agy b;; a b c d e f Alternativ Cio C3
38 1 -2 1 11 4 14| 1| Alternativ3 4 4
39 -1 2 1 |4|1 1 1|1 |4]| Alternativ4 -2 -2
40 1 2 -1 (1|4 1 4| 1|1 | Alternativh -2 -2
41 1 1 2 |11 4 4| 1|1 | Alternativl -1 -1
42 2 1 -1 4|1 1 1[4 1| Alternativ2 1 1
43 -2 1 1 |1(4 1 4| 1|1 | Alternativ3 -4 -4
44 -2 1 1 |1(4 1 4| 1|1 | Alternativ4 4 4
45 2 -1 1 |11 4 1|4 |1 | Alternativs -2 -2
46 -1 1 2 |41 1 1(1] 4| Alternativl 2 2
47 1 -1 2 |1]|4 1 1| 1|4 | Alternativ2 -1 -1
48 1 1 -2 1|1 4 4|11 | Alternativ3 1 1
49 1 -2 1 |4|1 1 1|4 |1 | Alternativ4 -4 -4
50 -1 2 1 |1(4 1 4| 1|1 | Alternativh 4 4
51 1 2 -1 (11 4 1|4 |1 | Alternativl -2 -2
52 1 1 2 (4|1 1 1| 1|4] Alternativ2 2 2
53 2 1 -1 (1|4 1 1| 1|4 | Alternativ3 -1 -1
54 -2 1 1 1(1 4 4|11/ Alternativ4 1 1




